

美40多城爆发示威游行 声援被判刑华裔警员

超10万人请愿 白宫回应称不能插手



游行现场

□ 综合央视、中新社

当地时间20日,美国超过40多个城市的华人群体举行集会游行,为被纽约布鲁克林陪审团定罪的华裔警官梁彼得争取正义。其中仅纽约一地,参加者就达到5万人。大家手持“还梁彼得正义”、“不要当替罪羊”、“悲剧不等于犯罪”等中英文标语,为华裔警官梁彼得争取正义。

事件回顾

2014年11月20日晚,担任警察不到一年的梁彼得在一栋公寓楼里与搭档巡逻时,所持枪支射出子弹,在墙壁上反弹后击中黑暗的楼梯间里的一名黑人男子格雷,后者不治身亡。本月11日,陪审团裁决对梁彼得的过失杀人、渎职等五项指控全部成立,他可能面临15年监禁。

美民众:梁彼得受到不公正判决

这一裁决引发纽约乃至全美华人的强烈愤慨。

纽约市民张先生说:“(这是)意外事件,我们觉得对梁彼得的审判不公,希望通过今天的集会给梁警官一个正确的、公平的判决,也是发出华人的声音。”

纽约退休警察协会主席特兰德则认为,这样的判决“绝对是不公正的审判”,因为梁彼得“没有任何开枪的动机”。“梁彼得不认识(受害者)格雷,在黑暗的楼梯间里他什么也看不到,更不会开枪射击某人。”特兰德说:“我是一名退休的纽约侦探,经手过很多类似的案件,这完全是意外的悲剧。”

陪审团裁决作出后,民众普遍质疑纽约警察局将两名新手警察安排在一起搭档巡逻,存在管理方面的疏忽。同时,公寓楼内长期没有灯光照明、电梯间长久失修等也是造成悲剧的原因之一。

纽约州众议员寇顿表示,民众集会的目的首先是要改变法官对此案件的看法,“这不是犯罪,纯属意外”;其

次,集会还要改变民众敌视警察的大气候,“我们要让民众明白,绝大多数的警察是保护民众、帮助民众的,保护我们免受犯罪分子伤害,人们对警察的敌视态度,导致了梁彼得案件出现现在的结果。”寇顿说。

示威者:梁彼得案存在政治因素

而在美国首都华盛顿,当地声援人士认为,梁彼得是10年来纽约首次因枪案被定罪的警察,在目前美国警民关系趋紧的背景下,这个案子的判决存在政治因素,呼吁公正审理此案。

20日,数千名当地华人走上美国首都华盛顿街头声援梁彼得。示威人士表示,过去15年纽约市警察执行公务时共导致至少179人死亡,却只有1名警察被定罪。梁彼得一案发生的时间正值美国警民情绪趋于对立之时,全美多地发生了警察暴力执法导致非裔青年死亡却未被起诉的案件,在这种背景下,华裔警官梁彼得被定罪或有政治考量。

参与游行的美国民众艾德亨说:“我是一个历史老师,我经常告诉学生,游行抗议是为了将公众的注意力吸引到一件事上,这并不一定会改变最终的结果,但是如果我们能引起大家的意识觉醒,总比什么都不做要强。”

超10万人请愿 白宫:不能插手

为了声援梁彼得,在美华人在白宫请愿网站上发表请愿书,要求检察官撤销对梁彼得的起诉。至请愿结束,请愿书上已经有近12.4万民众签字。

请愿书写道:“检察官出于政治目的起诉梁彼得,亚裔警员梁彼得成为了一只替罪羔羊。”请愿书还提到此前发生的弗格森布朗案和史丹顿岛加纳案中的非亚裔涉案警员均未被起诉。而梁彼得当时只是枪支走火经天花板反弹射到了被害人格雷,并非故意杀害。

白宫请愿网站回复:“白宫不能插手决定州检察官或者地区检察官是否对某人提出起诉,对于此案,纽约市警察局和地区检察官才是此案更多信息的最佳来源。”白宫还表示,当局一直致力创建更安全,更强大的社区。然而在全美多地,不同肤色的种族和执法机关之间却存在着深深的不信任。执法机关是为了保护人们的安全,而在过去的一段时间中,无论是弗格森还是纽约的史丹顿岛,亦或是克利夫兰还是巴尔的摩(这些城市都发生过具有争议的非裔在警员执法过程中致死事件),这些事件都让全美甚至世界都关注这一问题。

白宫在回复中表示,以他们的立场不能干预联邦或州府的司法进程,但承认全美爆发了太多有色种族和执法机构的冲突,希望奥巴马总统在去年12月设立的21世纪治安专门小组能够解决警察和少数族裔社区之间的不信任问题。白宫还提到奥巴马对于警民矛盾之间的一系列举措,包括成立执法专家,学院派和社区领袖,民权领袖在内的特遣小组,致力于建设有利和谐的警民关系,还包括提出应扩大警员佩带随身摄像头的范围等。

小布什弟弟 退出美国总统角逐

综合新华社电 美国前总统小布什的弟弟、共和党竞选人杰布·布什当地时间20日晚宣布退出2016年总统大选角逐。

20日,杰布·布什在南卡罗来纳州输掉了该州的共和党初选,当天晚间即宣布他将退出总统竞选。“爱荷华州、新罕布什尔州和南卡罗来纳州的选民已经表态,而我也十分尊重他们的决定,因此今晚我将退出竞选。”杰布·布什表示。

上周一,小布什出现在杰布于南卡罗来纳州的竞选造势活动上。上周六,这里举行共和党初选投票。

报道指出,在南卡罗来纳州初选中获胜的共和党参选人正是唐纳德·特朗普。截至目前,在南卡罗来纳州已投票的74.5%的选民中,特朗普获得了33.9%,另外两名参选者克鲁兹和卢比奥目前分别获得22.3%和21.7%。杰布·布什只获得了8.1%的选票。

杰布·布什来自政治世家,是前总统乔治·H·W·布什(即老布什)的次子、前总统乔治·W·布什(即小布什)的弟弟。去年宣布正式参选后,曾一度被视为共和党竞选队伍中的“领头羊”。但是,杰布·布什在宣布参选后不久就遭遇了其外交政策是否会受其家族政治影响的质疑,并不得不多次为他哥哥发动的伊拉克战争做辩护。此外,本轮大选中普遍存在的“反政客”思潮也在很大程度上导致家族政治背景显赫的杰布·布什支持率始终走低。

是否“脱欧” 英6月全民公投

据《法制晚报》报道 英国首相卡梅伦20日宣布,英国将于6月23日就英国是否继续留在欧盟的问题举行全民公投。

卡梅伦是在当天举行内阁会议后宣布这一决定的。他在会后对媒体说,英国政府将在公投中建议民众投票赞成英国继续留在欧盟。卡梅伦说,留在改革后的欧盟内,英国将会“更安全、更强大、更富裕”,而离开欧盟将对英国经济和国家安全构成威胁。

就在19日,经过30小时通宵达旦的“马拉松式”谈判,英国与欧盟19日达成欧盟改革协议。欧盟最终做出让步,表现出“挽留”英国的意愿。

法国总统奥朗德19日表示,他“会做自己应该做的事情”以帮助英国留在欧盟,但是欧盟必须继续向前发展。他希望能找到一个妥协方案,但不会为了让英国公众满意,而使欧盟无法继续推进一体化以解决成员国在经济增长、就业、农业、难民、外交等方面面临的问题。

奥朗德说,如果英国决定脱离欧盟,他将感到遗憾。他表示,在英国就是否脱离欧盟举行全民公投后,欧盟将作出自己的决定。

看电视 找电信

电信光宽带 百兆到我家

频道多

能直播

可回看

不花钱

看超清

用户多

网速快

服务好

费用省

注:新办理爱家双百兆套餐,超清电视免费看。